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Project period: 01st December 2023 -  30th November 2026

Η τέταρτη Διακρατική Συνάντηση Έργου του έργου Erasmus+ PERSPEKTIVE πραγματοποιήθηκε στη
Σμύρνη, περιοχή Αλιάγα, στην Τουρκία. Στη συνάντηση συμμετείχαν εταίροι του έργου,
εμπειρογνώμονες και άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς από διάφορς ευρωπαϊκές χώρες, με σκοπό να
αξιολογηθεί η πρόοδος έως τώρα και να σχεδιαστεί η τελική φάση του έργου με τη συνεργασία των
εταίρων. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι συμμετέχοντες επανέλαβαν τον βασικό στόχο του έργου,
που είναι η υποστήριξη της κοινωνικής και επαγγελματικής επανένταξης των κρατουμένων.
Παράλληλα, συζήτησαν πώς τα αποτελέσματα του έργου μπορούν να ανταποκριθούν στις πραγματικές
συνθήκες των φυλακών, λαμβάνοντας υπόψη τις διαφορές στα εθνικά πλαίσια και τους νόμους κάθε
χώρας. Έτσι, η συνάντηση δεν ήταν μόνο μια αξιολόγηση προόδου, αλλά και μια ευκαιρία για εκτενή
διάλογο σχετικά με το πώς θα βελτιωθεί η ποιότητα και η χρηστικότητα των αποτελεσμάτων για το
προσωπικό φυλακών, τις ΜΚΟ και άλλους επαγγελματίες που εργάζονται με (πρώην) κρατουμένους. Η
συνάντηση φιλοξενήθηκε από τον τουρκικό εταίρο Multi ACT, ο οποίος ετοίμασε ένα ολοκληρωμένο
πρόγραμμα που περιλάμβανε εντατικές συνεδρίες εργασίας, συζητήσεις μεταξύ των εταίρων,
δραστηριότητες αξιολόγησης, καθώς και επισκέψεις σε τοπικούς φορείς και φυλακές στην περιοχή της
Σμύρνης/ Αλιάγα. Με αυτόν τον τρόπο, οι συμμετέχοντες μπόρεσαν να δουν πώς εφαρμόζονται στην
πράξη οι στόχοι του έργου και να κατανοήσουν καλύτερα το τουρκικό πλαίσιο λειτουργίας των
φυλακών.

Τέταρτη Διακρατική Συνάντηση Έργου στην Αλιάγα, ΤΟΥΡΚΙΑ

Η 4η συνάντηση στη Σμύρνη έδωσε την ευκαιρία στους εταίρους του PERSPEKTIVE να μοιραστούν τις πρώτες
εντυπώσεις σχετικά με το εγχειρίδιο και το περιοδικό, ενισχύοντας ταυτόχρονα το ευρωπαϊκό δίκτυο

εμπειρογνωμόνων για την επανένταξη των κρατουμένων.



Όπως αναφέραμε προηγουμένως
ένας από τους στόχους του
PERSPEKTIVE είναι η: «Δημιουργία
γεφυρών μεταξύ της κοινωνίας και
των κρατουμένων, παρέχοντας
πληροφορίες για τις φυλακές της
Ευρώπης, προωθώντας προσωπικές
ιστορίες και προοπτικές καριέρας».
Ακολουθούν μερικά πρώτα
στιγμιότυπα από τα κεφάλαια του
περιοδικού μας για τη Ρουμανία και
την Ισλανδία..

Mega – Μνήμη
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Περιοδικό PERSPEKTIVE

Για να ολοκληρωθεί η συνάντηση και να ενισχυθεί η συνεργασία
μεταξύ των εταίρων του έργου, επισκεφθήκαμε τον αρχαιολογικό
χώρο της Περγάμου, ένα κοινό πολιτιστικό σημείο αναφοράς που
προσέφερε χώρο για ανεπίσημη ανταλλαγή απόψεων, ομαδική
ενδυνάμωση και δικτύωση.

Αρχαία Πόλη της Περγάμου

Παράλληλα, το Δίκτυο Εμπειρογνωμόνων PERSPEKTIVE
συναντήθηκε για να εξετάσει τα μελλοντικά του σχέδια και
πιθανούς τρόπους για τη μόνιμη και αποτελεσματική λειτουργία
του, περιλαμβάνοντας προτάσεις για επόμενα έργα.

Δίκτυο Εμπειρογνωμόνων PERSPEKTIVE

Στη Σμύρνη, η πρώτη ημέρα επικεντρώθηκε στη βιωματική
μάθηση. Οι συμμετέχοντες έλαβαν μέρος σε διάφορες ασκήσεις
βιωματικής εκπαίδευσης, όπως οι «Mega – Μνήμη» και «Reality
Check» (πηγή: METALOG). Παρουσιάστηκαν και εφαρμόστηκαν
οι διαδικασίες τυποποιημένης παρατήρησης, συζητήθηκαν
συνήθη λάθη στην παρατήρηση και καταγράφηκαν βασικές
αρχές για δίκαιη αξιολόγηση δεξιοτήτων.

Η συντακτική ομάδα του περιοδικού PERSPEKTIVE παρουσίασε τα δύο πρώτα ολοκληρωμένα
κεφάλαια κατά τη διάρκεια της Διακρατικής Συνάντησης στη Σμύρνη: πληροφορίες για τα
σωφρονιστικά συστήματα και προσωπικές ιστορίες κρατουμένων στο Βουκουρέστι (Ρουμανία) και
το Ρέικιαβικ (Ισλανδία). Είμαστε περήφανοι που αναπτύσσουμε μια τόσο ποιοτική και επαγγελματική
έκδοση, η οποία θα βρίσκεται στα χέρια των ενδιαφερόμενων φορέων το 2026.
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